

De ce lipsesc medicamentele din farmacii?

# Sistemul care omoară în loc să însănătoșească

urmare din pagina 1

...medicii să scrie pe rețete medicamente care nu se găsesc în farmacii?

## Mai ieftin înseamnă deloc!

Imediat după ce a preluat portofoliul la Ministerul Sănătății proaspătul ministru Vlad Voiculescu a spus explicit de ce lipsesc anumite medicamente din farmaciile românești:

„Pentru unii distribuitori, în cazul unor medicamente, nu mai are sens să distribuie acele medicamente în România (...). Dacă întreaga cifră de afaceri cu un medicament este atât de mică și dacă noi impunem prețul și nu avem niciun fel de flexibilitate pentru aceste medicamente foarte ieftine, atunci riscul este ca aceste medicamente să părăsesc țara”.

Ministrul Sănătății a mai spus că, în situația în care un medicament dispăre de pe piață, tot ce poate face România este să importe pe nevoi speciale, procedura fiind foarte anevoioasă, iar medicamentele mult mai scumpe.

„Practic, impunem un preț prin care excludem un jucător mic din piața farma sau retragem un produs, după care cumpărăm același produs semnificativ mai scump”, spunea Voiculescu.



**VLAD VOICULESCU:** „Dacă întreaga cifră de afaceri cu un medicament este atât de mică și dacă noi impunem prețul și nu avem niciun fel de flexibilitate pentru aceste medicamente foarte ieftine, atunci riscul este ca aceste medicamente să părăsesc țara”.

În concluzie, în goana după imagine, fostul ministru al Sănătății, Nicolae Banicioiu, este de vină pentru că în 2015 a negociat prost. A vrut să ieftinească medicamentele, să se impună în fața producătorilor, iar aceștia au gândit ca niște afaceriști, nu iese profit sau profitul este nesemnificativ, ne retragem. Trist este că Ministerul Sănătății, care are experiență și ar trebui să aibă specialiști și expertiză, nu a anticipat acest efect.

Realitatea se vede astăzi în farmacii. Conform Agenției Naționale a Medicamentului și a Dispozitivelor Medicale, din luna iunie, 192 de medicamente au fost retrase de tot sau au apărut cu discontinuitate în farmacii. Cele mai multe, 113, fiind medicamente românești, deținute de firme românești. S-ar putea concluziona că, încercând să forțeze firmele



Aproape 200 de medicamente lipsesc de pe piață

să vândă medicamente mai ieftine, Ministerul Sănătății a omorât tocmai firmele mici românești.

„Problema lipsei medicamentelor este mai veche, a fost dezbătută și de noi. Retragerea anumitor medicamente ține de decizia companiilor farmaceutice. Unele au fost retrase din motive de fabricație, altele țin de politica de marketing a firmelor. Când constată că beneficiile nu sunt substanțiale, pot decide să nu le mai comercializeze o perioadă sau deloc.

Decizia de a fi sau nu prezente pe piața farmaceutică din România le aparține lor. Noi nu putem să le influențăm această decizie, noi doar le autorizăm. Cred că doar o politică mai bună de prețuri le-ar putea influența decizia, iar asta ține de Ministerul Sănătății”, a explicat, pentru Crișana, Anca Crupariu, farmacist, purtătorul de cuvânt al Agenției Naționale a Medicamentului și a Dispozitivelor Medicale.

Lista cu medicamentele care lipsesc sau a căror furnizare a fost întreruptă temporar o puteți descărca de pe site-ul ziarului Crișana.

**„Noi scriem ce trebuie și pacientul cumpără ce găsește!”**

Faptul că unele medicamente lipsesc este un lucru grav,

dar cel puțin la fel de grav este că medicii nu sunt informați și nu știu că acestea nu se mai găsesc pe piață. Drept urmare, aceștia scriu pe rețete medicamente imposibil de găsit, iar farmaciștii le dau pacienților ceea ce cred ei că poate înlocui medicamentul prescris. „De obicei pacienții nu se plâng când li se dă altceva decât ce scriem noi pe rețetă și în cele mai multe situații înlocuitorii sunt potriviți. Este însă adevărat că noi scriem pe rețetă ce trebuie și pacientul cumpără ce găsește. Este anormal pentru că farmaciștii caută profitul, nu mă refer la cel care a absolvit Farmacie, ci la asistenții de farmacie și la patroni. Nu avem controlul pe care ar trebui să-l avem asupra terapiei. Medicamentele au început să lipsească din vară. În special cele ieftine. Unele dintre ele au reapărut în ultimele săptămâni, dar aceste lucruri le aflăm de la pacienți. Este nevoie de cursuri sau de informări care să fie făcute de producătorii de medicamente pentru a ști ce e nou pe piață”, susține medicul de familie Ramona Oșvat. Din păcate, este dificil ca producătorii să le prezinte medicilor medicamentele noi fără ca unii „binevoitori” să nu interpreteze că medicul este „cumpărat” de acea firmă.

**În Franța, nici paracetamol nu se dă fără rețetă!**

În alte țări din Occident, problemele nu se pun așa. În Franța, spre exemplu, nimeni nu asociază lucrurile în acest fel. „Aici doar medicul decide medicamentele pe care le ia pacientul. El este responsabil, nu farmaciștii. Dacă un pacient merge la farmacie și nu găsește

medicamentul prescris, rar dar și aici se întâmplă acest lucru, farmaciștii sunt obligați să sune medicul. Pe fiecare rețetă scrie „cu acordul telefonic al medicului”. Este drept că în România farmaciile și farmaciștii au prea multă libertate, aici nici paracetamol nu dă farmaciștii fără rețetă de la medic, în doza recomandată de medic. În ceea ce privește medicamentele noi, despre ele aflăm personal de la reprezentanții medicali sau ni se trimit emailuri cu noutățile. Când se scoate un produs nou pe piață, reprezentanții laboratoarelor medicale vizitează toți medicii pentru a-i informa sau trimit scrisori sau emailuri. În mod normal există studii solide care atestă calitatea și eficiența lor, făcute înainte de punerea pe piață. ANM-ul de aici nu dă voie să apară ca la piață, tot felul de chestii, doar cu dovezi solide cu studii făcute concomitent în mai multe țări”, povestește Simona Onița, medic român stabilit în Franța.

Deși nu pare foarte important, faptul că farmaciștii cere acordul medicului pentru a înlocui un medicament pe rețeta prescrisă îi dă medicului control asupra terapiei. În România medicul este vinovat dacă un pacient nu se însănătoșește chiar dacă farmaciștii i-a dat acestuia altceva decât ceea ce era scris pe rețetă. În concluzie, în România, oamenii bolnavi sunt omorâți cu zile de un sistem pe care îl plătesc tocmai pentru a le oferi ajutor. Și cum, vorba lui Dostoievski, suferințele celorlalți nu îi vor face niciodată mai înțelepți, pe cei care au putere de decizie, românii vor mai avea de așteptat, bolnavi și cu nervii la pământ, însănătoșirea sistemului. ■

**S.C. NUTRIENTUL S.A.**  
angajează ȘOFER CAMION.

**Cerințe:**

- permis categoria C+E,
- atestat transport marfă,
- card tahograf valid.

C.V.-urile se vor trimite pe adresa de e-mail: dan.indries@nutrientul.ro sau numerele de telefon: 0727/20-09-23 și 0752/20-09-41.

(780)

**S.C. NUTRIENTUL S.A.**  
angajează muncitori necalificați.

**Ofirim:** program de lucru flexibil, salariu ofertant și bonuri de masă.

C.V.-urile se vor depune pe mail-ul: productie@nutrientul.ro sau la biroul Producție. (829)

**RNP ROMSILVA - Direcția Silvică Bihor,**

în calitate de titular, anunță publicul interesat asupra elaborării alternativei finale a planului „Amenajamentul silvic al Ocolului Silvic Sudrigiu”, județul Bihor și finalizarea Raportului de mediu, care pot fi consultate la sediul RNP-ROMSILVA-Direcția Silvică Bihor, cu sediul în Oradea, str. M. Eminescu nr. 15, precum și la sediul APM Bihor, B-dul Dacia nr.25/A, de luni - vineri, între orele 9.00-14.00.

Comentariile publicului și propunerile scrise se primesc zilnic la sediul APM Bihor, tel. 0259.444590, fax 0259.406588, e-mail apm@apmbh.ro și la DIRECȚIA SILVICĂ BIHOR, tel. 0259.413001, fax.0259.430967, e-mail:office@oradea.rosilva.ro până la data de 01.11.2016. (842)

**Serviciul de Ambulanță Județean Bihor**

organizează concurs pentru ocuparea postului de conducere vacant de ȘEF SERVICIU Aprovizionare, Achiziții Publice, Transport, Administrativ, Pază, Protecția Muncii, PSI, Evidența Militară, Apărare Civilă, Întreținere și Reparații Instalații și Clădiri, în perioada 23.09.2016-27.10.2016.

**Condiții specifice de înscriere la concurs:**

- diplomă de licență în domeniul științe economice,
- minim 2 ani vechime în specialitate,
- calificare „Expert achiziții publice”,
- Proba scrisă în data de 17.10.2016, ora 11.00.
- Proba interviu în data de 21.10.2016, ora 9.00.
- Dosarele de înscriere la concurs se pot depune până la data de 07.10.2016, ora 13.00, zilnic între orele 12.00-14.00, la sediul SAJ Bihor, din str. Sucevei nr. 24, Oradea, serviciul R.U.N.O.S.
- Relații suplimentare se pot obține la Serviciul R.U.N.O.S., tel. 0359/41-21-28, interior 215. (844)

**Anunț Închiriere**

**PRIMĂRIA COMUNEI INEU**

organizează licitație publică în vederea închirierii unui spațiu de 55 mp în incinta dispensarului medical.

Data limită pentru depunerea ofertelor este 13.10.2016, deschiderea ofertelor va avea loc în data de 14.10.2016, ora 10.00, la sediul Primăriei. Documentația se poate obține de la Primăria Ineu, de luni până vineri între orele 10.00-14.00

Informații la tel. 0259/34-70-15 sau la sediul primărie din loc. Ineu nr. 7. (851)

**Anunț concesiune**

**PRIMĂRIA COMUNEI INEU**

organizează licitație publică în vederea închirierii suprafeței de 10.000 mp teren din CF 51617.

Data limită pentru depunerea ofertelor este 11.10.2016, deschiderea ofertelor va avea loc în data de 12.10.2016, ora 10.00, la sediul Primăriei. Documentația se poate obține de la Primăria Ineu, de luni până vineri între orele 10.00-14.00

Informații la tel. 0259/34-70-15 sau la sediul primărie din loc. Ineu nr. 7. (851)